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※本報告書は概要版です。 

アンケート結果・会議内容の詳細は、新居浜市公式 

ホームページで公開中の各活動報告書をご参照ください。 

（市ＨＰ ↓→） 

https://www.city.niihama.lg.jp/soshiki/hisyokouhou/monitorjyouhou2023.html 
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１ 第１回市政モニターアンケート 

    

調 査 対 象 者 令和５年度 市政モニター １７１人 

調 査 期 間 令和５年６月３０日（金）～令和５年７月１４日（金） 

    調 査 方 法 郵送またはインターネット 

    テ ー マ ① 新居浜市の水道について 

     ② 家庭ごみの一部有料化の影響について 

    回 答 率   

   

 

 

 

調査結果概要 

 

①新居浜市の水道について  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

テーマ モニター数（人） 回答者数（人） 回答率 

① 171 155 90.6％ 

② 171 152 88.8％ 

 

水道水利用

92%

井戸水利用

6%

両方利用

2%

Ｑ．あなたのご家庭では水道水と井戸水のどちらを利用

していますか？（１つ選択） 
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上部 川西 川東

Ｑ．市販のミネラルウォータ―やウォータ―サーバーなどで飲用水を購入して飲むと答えた方は、水道水を飲まない理

由は何ですか。（理由について３つまで選択可） 

 

水道水をそのま

ま飲む

26%

水道水を

冷やして

飲む

5%

水道水を一度煮沸させ

てから飲む

21%

浄水器を通した

ものを飲む

21%

市販のミネラルウォータ―や

ウォータ―サーバーなどで飲

用水を購入して飲む

27%

Ｑ．水の使用について、あなたのご家庭で普段飲む水は

どのようにされていますか。最も多い飲み方は次のうち

どれですか？（１つ選択） 
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Ｑ．本市の水道料金は、令和４年１０月分から料金改定を行っています。あなたは、今回の料金改訂についてどのよ

うに情報を得ましたか？（複数選択） 
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知っている

30%

知らない

70%

Ｑ．本市の水道水は、市内２２か所の井戸からくみ上げ

た地下水で１００％賄われており、厚生労働省おいしい

水研究会が示す「おいしい水」の要件を満たす良質な水

であることをご存知ですか？（１つ選択） 

 

知っている

41%

知らない

59%

Ｑ．本市では、安全な水道水を供給するため、集中監視

システムによる水質監視や、水道水の基となる水源の水

質について、法津で定められた基準項目にについて検査

を行っていることをご存知ですか？（１つ選択） 

 

知っている

32%

知らない

68%

Ｑ．水道事業の経営が「独立採算制」で行われており、

税金ではなく皆様にお支払いいただく水道料金からす

べての経費をまかなっていることをご存知ですか？（１

つ選択） 

 

知っている

18%

知らない

82%

Ｑ．あなたは、本市の改定後の標準的な家庭用水道料金

が、県内で最も安い水準であることをご存知ですか？

（１つ選択） 
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Ｑ．本市の水道事業の取組について重要だと思うことは何ですか？(3つまで選択可)  
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29%どちらかと言

えば安い

29%
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17%

特になし

9%

Ｑ．水道料金について、電気料金やガス料金、携帯電話

料金などと比べてどう感じますか？（１つ選択） 
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どちらかとい
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42%

どちらかと言え

ば不満

4%

不満

1%

Ｑ．本市の水道サービス全般についてどう思いますか？

（１つ選択） 
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②家庭ごみ有料化の影響について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ．有料化後に、清掃センターへごみを持ち込んだことのある方にお聞きします。定期収集ではなく、ごみを持ち込

むこととなった理由をお聞かせください。（複数選択） 
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家の大掃除、片付けを急ぐ必要があった。

引っ越しするため限られた日数で片付けしなければ

ならなかった。

実家の整理を急ぐ必要があった。

大型ごみの戸別収集を利用せず直接持ち込んだ。

庭木の剪定作業で大量に剪定くずが出た。

庭の除草作業で大量の草が出た。

有料化前と変わらず定期的に持ち込んでいる。

その他

Ｑ．あなたは、清掃センターへごみを持ち込んだことがありますか？（１つ選択） 

 

持ち込んだことがある。
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Ｑ．有料化後に、清掃センターへごみを持ち込んだことのある方にお聞きします。定期収集ではなく、ごみを持ち込

むこととなった理由をお聞かせください。（複数選択） 
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知っていてネットワー

クを活用している。

6%

知っているがネットワー

クは活用していない。

17%

知らない。

77%

Ｑ．新居浜市では、３Ｒ（発生抑制・再使用・再生利用）に取り組む事業者などの情報を登録し、市民のみなさまに周知

することで効率的にごみの減量化・再資源化が図られる「にいはま３Ｒネットワーク」の普及を進めていますが、ご存

知ですか。（１つ選択） 

Ｑ．プラスチックごみを減らすきっかけとして、以前

から新居浜市が取り組んでいたレジ袋の有料化が、

令和２年７月からは国により全国展開されました。

今ではマイバッグを持参する方が大変増えていま

すが、今でもレジ袋を購入することはありますか。 

（１つ選択） 

 

ほとんど買い物のたびに

購入している。

7%

ときどき購入して

いる。

23%

ほとんど購入しない。

37%

購入しない。

33%

Ｑ．ほとんど買い物のたびに購入している、またはと

きどき購入していると答えた方の理由をお聞かせ

ください。（複数選択） 
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マイバッグを持って出るのが面
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マイバッグや手持ちのバッグに

入りきらなかったから。

ごみ袋として利用するなど必要

だったから。

その他

Ｑ．有料化後、持込みごみ・戸別収集の大型ごみともに、例年の約３～４割程度にまで減少しました。また、有料化

と直接関係のない定期収集のごみ量も微減傾向が続いています。ただ、1 人１日当たりのごみ量・経費は全国平均を上

回っており、持続可能なごみ処理を実現するためには、更にごみの減量を進める必要があります。そのために、今後

どのような取組みが必要だと思いますか？最も有効だと思われるもの３つを選んでください。（３つ選択） 
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２ 第２回市政モニターアンケート 

    

調査対象者    令和５年度 市政モニター １７１人 

調 査 期 間    令和５年９月１日（金）～令和５年９月１５日（金） 

調 査 方 法  郵送またはインターネット 

テ ー マ  ③ 新居浜市民の健康意識に関する調査について 

        ④ 文化芸術振興について 

        ⑤ 産直市に求める消費者ニーズ調査 

回 答 率  

   

 

 

 

 

調査結果概要 

 

③新居浜市民の健康意識に関する調査について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

テーマ モニター数（人） 回答者数（人） 回答率 

③ 171 151 88.3％ 

④ 171 152 88.9％ 

⑤ 171 149 87.1％ 

 

勤労者

（常勤）

29%

自営業

7%

農林水産

1%

アルバイ

ト、パート

20%

専業主婦

（主夫）

21%

無職

16%

その他

6%

Ｑ．あなたの職業を教えてください。（１つ選択） Ｑ．職場（事業所）の従業員数は何人ですか。（１つ選

択） 

 

50人未

満

62%50～100

人未満

10%

100～

300人未

満

9%

300人以上

19%

 

年１回

80%

２年に１回

2%

３～５年に１回

3%

気が向いたとき

8%

受けたことがない

7%

Ｑ．定期的に健康診査（血液検査）を受診していますか。

（市の健診、職場健診、人間ドック、脳ドックを含む）

（１つ選択） 

Ｑ．どこで健康診査（血液検査）を受診していますか。

（１つ選択） 

 

市の特定健診、後期高

齢者健診、１日人間

ドック、脳ドック

31%

職場の健診、人間ドック

46%

個人的に病院、診療

所、健診機関などに医

療施設で

23%
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Ｑ．がん検診を受けた理由は何ですか。（複数選択） 

 

41 
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28 

51 

12 

33 

0 

14 
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6 

18 

9 

がん検診の対象年齢だから

気になる症状があったから

生活習慣病にかかりやすい年齢になったから

早期発見だと治りが早いから

職場から検診を受けるように勧められたから

健診項目にがん検診があったから

休日にうけられたから

健診のお知らせが届いたから

家族や友人に勧められたから

健診情報を見聞きしたから

費用が安かったから（無料など）

その他

 

35 

28 

56 

49 

10 

41 

44 

17 

胃がん検診（バリウム検査）

胃がん検診（胃カメラ検査）

大腸がん検診（便潜血検査）

肺がん検診（胸部エックス線撮影）

肺がん検診（胸部CT）

乳がん検診

子宮頸がん検診

前立腺がん検診（血液検査）

 

年１回

47%

２年に１回

8%

３～５年に１回

6%

気がむいたとき

12%

受けたことがない

27%

Ｑ．定期的にがん検診を受診していますか。（市の健診、

職場健診、人間ドックを含む）（１つ選択） 

Ｑ．どこでがん検診を受診していますか。（１つ選択） 

 

市のがん

検診、１

日人間

ドック、

脳ドック

44%

職場のがん検

診・人間ドック

25%

個人的に病院・

診療所・健診機

関などの医療施

設で

31%

Ｑ．この１年間にがん検診（市のがん検診や職場健診、人間ドックなど）を受けましたか。受けた項目をお答えくだ

さい。（複数選択） 
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Ｑ．がん検診を受け受けたことがないと答えた方にお聞きします。がん検診を受けていない理由は何ですか。（複数

選択） 
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心配な時は医療機関を受診するから

時間がとれないから

面倒だから

費用が掛かるから

待ち時間が長いから

定期的に受ける必要性を感じないから

健康状態に自信があるから

医療機関にかかっているから

結果を見るのが怖いから

検査内容や方法がわからず不安だから

羞恥心など検査方法に抵抗を感じるから

対象年齢ではないため

その他

 

知って

いる

41%

知らない

59%

Ｑ．集団健診の WEB 予約ができることを知っています

か。（１つ選択） 

Ｑ．知っていると答えた方にお聞きします。WEB 予約

を利用しましたか。（１つ選択） 

 

利用した

23%

利用し

てない

77%

Ｑ．市では市民の健康づくりを推進するため、集団健診を実施していますが、集団健診の情報をどこで得ていますか。

（複数選択） 
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市政だより

市のホームページや公式SNSなど

個人通知、勧奨ハガキ、電話勧奨

自治会回覧

公共施設等のポスター（市役所、公民館など）

フリーペーパー

病院、診療所、健診機関などの医療施設

スーパーなどの商業施設

家族や友人、同僚など

見聞きしたことがない

その他
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Ｑ．利用したと答えた方にお聞きします。利用しての感想をお聞かせください。（複数選択） 

 

10 

12 

6 

1 

0 

1 

1 

0 

0 

24時間対応で便利だと感じた

電話よりも気軽に利用できた

予約の仕方が簡単で分かりやすかった

予約の仕方が分かりにくかった

予約できているか不安な気持ちになった

健診日が近くなると予約ができないため、不便を感じた

WEBからは予約できない項目があり、電話で申込みしなおした

電話での申し込みのほうがしやすい

その他

Ｑ．集団健診の WEB 予約を知らないと答えた方にお聞

きします。集団健診のＷＥＢ予約についてどのように

思いますか（複数選択） 

Ｑ．あなたは１日延べ３０分以上の運動を、週２回以上

行っていますか。（１つ選択） 

 

27 
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50 

4 

6 

16 

6 

ぜひ使いたい

24時間いつでも予約できるの

がよい

便利だと思う

インターネット環境がない

難しくてわからない

電話予約の方がよい

その他

 

行っている

51%

行ってい

ない

49%

 

知って

いる

57%

知らない

43%

Ｑ．一日の歩数が男性 9,000 歩、女性 8,000 歩（65 歳

以上は男性 7,000 歩、女性 6,000 歩）で生活習慣病予

防に効果的であることをご存じですか。（１つ選択） 

Ｑ．毎日歩数を計測していますか？（１つ選択） 

 

している

34%
していない

66%
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④文化芸術振興について 

 

77 

90 

79 

69 

70 

57 

21 

54 

簡単に作れること

野菜を多くとれること

栄養バランスがいいこと

自分（家族）の好みであ

ること

経済的（安い）であるこ

と

旬の食材を取り入れるこ

と

後片付けが簡単なこと

家にある食材でできるこ

と

Ｑ．食事をするとき（献立を決めるとき）に重要視して

いることは何ですか。（複数選択） 

Ｑ．インスタント食品（即席めん等）はどのくらい利用

しますか。（１つ選択） 

 

ほぼ毎日

3%

週に数回

19%

月に数回

58%

ほとんど食べない・

まったく食べない

20%

 

はい

36%

いいえ

64%

Ｑ．普段から血圧を計測して把握していますか？（１つ

選択） 

Ｑ．正常な血圧を知っていますか？（１つ選択） 

 

 

知っている

70%

知らない

30%
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Ｑ．過去１年間で、新居浜市で行われた美術展やコンサートなどを鑑賞していないと答えられた方にお聞きします。鑑賞

されなかった理由は何ですか。（複数選択） 

 

28 

41 

15 

13 

11 

9 

8 

4 

仕事や家事が忙しく、時間的に余裕がない。

魅力的な公演・活動がない。

発表会やイベント等に関する情報がない。

鑑賞・活動する仲間やきっかけがない。

金銭的な余裕がない。

興味がない。

特に理由はない。

その他

 

118 

86 

85 

41 

51 

13 

25 

19 

11 

8 

23 

3 

11 

音楽

演劇

美術

写真

舞踊・ダンス

俳句・吟詠

書道

茶道・華道

筝曲

尺八

郷土芸能

その他

特にない

Ｑ．あなたは、過去１年間で、新居浜市で行われた美術

展やコンサートなどを鑑賞しましたか。（１つ選択）  

 

はい

51%
いいえ

49%

Ｑ．あなたが興味のある、鑑賞してみたいと思う、芸術

文化は何ですか。（複数選択） 

 

思う

12%

どちらかと

いえば思う

29%

どちらともい

えない

37%

どちらかといえ

ば思わない

18%

思わない

4%

Ｑ．新居浜市は、「文化を身近に鑑賞、活動できる場所

があるまち」だと思いますか。 

（１つ選択）  

 

思う

9%

どちらかと

いえば思う

35%
どちらと

もいえな

い

32%

どちらか

といえば

思わない

18%

思わない

5%

無回答

1%

Ｑ．新居浜市は、「子どもが文化に触れ、心豊かに成長

できるまち」だと思いますか。（１つ選択） 
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⑤産直市に求める消費者ニーズ調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

思う

19%

どちらかとい

えば思う

42%

どちらともい

えない

24%

どちらかとい

えば思わない

13%

思わない

2%

Ｑ．新居浜市は、「身近に自然・歴史が感じられ、ふる

さとへの誇りをもてるまち」だと思いますか。（１つ

選択）  

Ｑ．新居浜市は、「伝統ある文化が大切に継承され、市

民が大切にしているまち」だと思いますか。（１つ選

択）  

 

思う

12%

どちらかと

いえば思う

32%どちらともいえ

ない

33%

どちらかとい

えば思わない

20%

思わない

3%

 

一人暮

らし

11%

配偶者と

同居

29%

配偶者・子

どもと同居

45%

子どもと同居

3%

親・配偶者と

同居…

親・配偶者・子

どもと同居

1%

親・子どもと同居

1%
親と同居

7% その他

1%

Ｑ．野菜等の農産物は主にどこで購入していますか？

（１つ選択） 

 

スーパー等の産

直市コーナー

38%

スーパー等の産直市

ではないコーナー

39%

主に産直市コーナーで

購入し、足りない場合

は他で補う。

18%

その他

5%

Ｑ．家族構成をお答えください。（１つ選択） 

 

134 

80 

111 

111 

49 

1 

鮮度

味

安さ

安心・安全

品ぞろえ

その他

Ｑ．産直市（スーパー等の産直市コーナー含む）に何を

求めますか？（複数選択）  

Ｑ．野菜等の農産物の産地を気にしますか？（１つ選択）  

 

気にする

66%

気にしない

34%
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30 

103 

109 

97 

94 

91 

92 

90 

72 

78 

92 

81 

79 

70 

62 

69 

70 

62 

67 

35 

49 

48 

28 

9 

0 20 40 60 80 100 120

米

トマト

きゅうり

なす

キャベツ、レタス

ニンジン

たまねぎ

ほうれんそう

こまつな

ピーマン

大根

白菜

里芋

じゃがいも

さつまいも

トウモロコシ

ネギ

きのこ類

果物類

肉類

魚介類

卵

加工品、弁当・惣菜類

その他

Ｑ．産直市（スーパー等の産直市コーナー含む）で購入したいと思う農産物等は何ですか？（複数選択） 

 

新居浜産を

購入する

54%

新居浜産以外を

購入する

3%

わからない

43%

Ｑ．同じ農産物等で新居浜産と新居浜産以外があった場

合、どちらを購入しますか？（１つ選択） 

Ｑ．新居浜産を購入すると答えた方は、その理由は何で

すか？（複数選択） 

 

40 

59 

19 

38 

1 

安心・安全である

新鮮

安い

生産者の顔が見える

その他

 

2 

4 

1 

3 

3 

安心・安全である

安い

品質・形状が一定である

新居浜産に欲しい農産物

がないから

その他

Ｑ．新居浜産以外を購入すると答えた方は、その理由は

何ですか？（複数選択） 

Ｑ．産直市（スーパーの産直市コーナーを除く）までの

移動にどのくらい時間をかけられますか？ 

 

１０分まで

24%

２０分まで

37%

３０分まで

23%

３０分以上１

時間未満

13%

１時間以上

3%
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47 

24 

49 

17 

51 

1 

スーパー等で購入（生の白いも）

飲食店で提供された加工品

店頭販売していた加工品

焼酎

食べたことがない

知らない

Ｑ．新居浜市（大島）の特産品である白いも（七福芋）を、購入したり喫食したりしたことがありますか？（スイー

ツ等の加工品を含む）（複数選択） 

 

新居浜市の特産

品としてもっと

広めてほしい

63%
現状維持

でよい

14%

わからな

い

17%

その他

6%

Ｑ．現在、大島の白いも（七福芋）は、耕作者の高齢化

等により年々、作付面積・収穫量ともに減少傾向にあ

ります。白いもの今後の方向性についてお伺いしま

す。（１つ選択） 

Ｑ．現在、野菜を栽培していますか？ （１つ選択） 

 

農地（借入地

含む）で栽培

している

9%

自宅敷地

内で栽培

している

40%

していない

41%

していな

いが興味

がある

10%
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３ 第１・２回市政モニター会議（施設見学会） 

 

参 加 者    令和５年度 市政モニターのうち、希望者 計３２人 

日 程   第１回会議  令和５年１１月２１日（火） １０：００ ～ １２：１５ 

         第２回会議  平成５年１１月２１日（火） １３：３０ ～ １５：４５ 

見 学 先   旧端出場水力発電所 

         ❖所 在 地 … 新居浜市立川町 594 

          ❖建築面積 … 528 ㎡ 

          ❖構造及び形式 … 煉瓦造２階建、鉄板葺 

          ❖登録有形文化財 … 登録年月日 平成 23年１月 26日（登録番号：38-0095） 

         現地にて担当課より説明。 

参加者アンケート     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Ｑ．今回の施設見学の内容や職員からの説明はいかがで

したか。５段階の満足度でお答えください。（１つ選択） 

Ｑ．今回の施設見学に参加して、市の取り組みに対する

理解や関心が高くなったと思いますか。（１つ選択） 

Ｑ．今回の施設見学会に参加しての感想やご意見を自由に記入してください。（自由記入） ※一部抜粋 

・マイントピアには家族で来たり、お風呂に来たりしていたが、発電所は外から見るだけでした。工事を

しているのは知っていましたが、わざわざ見学？と思っていたけれど説明を聞きながら見て回ると、す

ごさや歴史を知ることができて、すごく満足しました。個々でも家族で見学に来て、ゆっくりＡＲを見

たりしながら子供達と新居浜の歴史を深めたいと思いました。良い機会を頂き、ありがとうございまし

た。 

・マイントピアの施設は何度も行ってますが、端出場の発電所は初めて見学して、大変よく理解できまし

た。また今度ゆっくり行ってみたいと思いました。他の人にも宣伝しておきます。 

・私は 18～19年前に発電の水源の貯水槽まで石段を登ったことがあります。岩をセメントで固めたその上

を歩きました。水は溜まってなかったです。発電所まで下りましたが、内部へは入れなかったです。写

真やチラシで内部を見てはいましたが、今日の見学で実物を目の前に説明者の話を聞きながら壮大さに

感動しました。新居浜発展の源となった発電所と思っています。 

・旧端出場水力発電所の説明が大変分かりやすく面白かったです。新居浜が誇る別子銅山の産業遺産の保

存・活用の考え方に触れることができ、大変有意義な時間を過ごさせていただきました。ありがとうご

ざいました。 

・障がい者に対する配慮が全くない施設。お手洗いがないのも大きな問題。６億円もかけたのならもっと

障がい者目線で。 

・施設の周りの管理（景観）もう少ししっかりしたらよい。 

 

 

１．満足

83.3%

２．どちら

かといえば

満足

8.3%

３．ふつう

8.3%

 

１．そう思う

75%

２．どちらかと

いえばそう思う

25%
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４ 第３回市政モニターアンケート 

    

調査対象者    令和５年度 市政モニター １７１人 

調 査 期 間    令和５年１２月１日（金）～令和５年１２月１５日（金） 

調 査 方 法  郵送またはインターネット 

テ ー マ  ⑥新居浜市の小児一次救急について 

        ⑦新居浜市の広報・広聴活動について 

回 答 率  

   

 

 

 

調査結果概要 

 

⑥ 新居浜市の小児一次救急について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

テーマ モニター数（人） 回答者数（人） 回答率 

⑥ 171 162 94.7％ 

⑦ 171 159 93.0％ 

 

知っている

88%

知らない

12%

Ｑ．新居浜市内科・小児科急患センターの小児科を受診

されたことはありますか。（１つ選択） 

 

ある

50%ない

41%

無回答

9%

Ｑ．新居浜市内科・小児科急患センターを知っています

か。（１つ選択） 

 

20人

12%
24人

15%

69人

42%

35人

22%

14人

9%
月曜日から土曜日まで（休日、年末年始を除

く。）の午後８時から午後１１時まで

月曜日から土曜日まで（休日、年末年始を除

く。）の午後１１時から翌朝午前６時まで

日曜日、休日、年末年始の午前９時から午後５時

まで

日曜日、休日、年末年始の午後６時から午後９時

まで

無回答

Ｑ．新居浜市内科・小児科急患センターの小児科の診療時間のうち、特に必要と思う時間帯はいつですか。（１つ選択） 
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79 

45 

38 

31 

1 

電話で医療従事者（医師・看護師等）に相談できる

窓口

オンライン（画面を通しての対面）で医療従事者に

相談できる窓口

症状別の対処法が分かるマニュアルのようなもの

医療機関検索サイト

その他

 

している（してい

た）

63%

していない

36%

無回答

1%

Ｑ．お子さまの体調が優れないときに、いつも診てもら

う小児科（かかりつけ医）は決まっていますか。（１

つ選択） 

 

決まっている（決

まっていた）

82%

決まっていな

い（決まって

いなかった）

17%

無回答

1%

Ｑ．子育てや孫の世話を現在していますか。又は過去に

していましたか。 （必須）（１つ選択） 

 

ある

51%

ない

48%

無回答

1%

Ｑ．お子さまの体調が悪いときに、お子さまの症状につ

いてどなたかに相談をしましたか。（複数選択） 

 

55 

28 

34 

2 

18 

7 

子育て経験のある親族、友人

などに相談した

愛媛県子ども医療電話相談

（#8000）に相談した

かかりつけ医に相談した

１１９番通報をした

特に相談はしていない

その他

Ｑ．お子さまの体調が優れないときに、診療を受け付け

てくれる小児科が見つからず、小児科を探すのに困っ

た経験はありますか。（１つ選択） 

Ｑ．急に子どもに異変があったとき、どのようなサービス、相談窓口があれば、利用してみたい（利用したかった）と

思いますか。（複数選択） 
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⑦新居浜市の広報・広聴活動について  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ．市政だよりを読んでいますか？（１つ選択） 

 

丁寧に全体を読む

35%

関心のある記事のみ読む

57%

写真や見出しを見る程度

1%

読んでいない

7%

Ｑ．市政だよりについて、改善してほしい点やご要望を教えてください。（複数選択） 

 

50 

9 

35 

21 

48 

9 

23 

44 

特集記事を増やす

カラーページを増やす

市民が登場するコーナーを増やす

写真やイラストを増やす

文章を簡潔にわかりやすくする

ページ数を減らす

その他

特にない

Ｑ．【市の広報活動】に関してお伺いします 

市のお知らせやイベント情報はどこで手に入れますか？（複数選択） 

 

143 

69 

38 

75 

27 

10 

8 

6 

53 

5 

市政だより

新聞、タウン誌、テレビ

ホームページ

自治会の回覧板、広報塔

知人や家族との会話

メールマガジン

ＣＡＴＶの行政広報番組

コミュニティＦＭ

公式ＳＮＳ

その他

 

足りている

33%

足りていない

61%

無回答

6%

Ｑ．新居浜市において、小児科の数は足りていると思いますか。（１つ選択） 
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Ｑ．今後、力を入れてほしい情報発信の方法を、次の中から選んでください。（複数選択） 

 

89 

65 

17 

15 

8 

75 

17 

8 

市政だより

ホームページ

メールマガジン

CATVの行政広報番組（YouTubeでも配信）

コミュニティFM

公式SNS（ツイッター、フェイスブック、ライン、

インスタグラム）

その他

特になし

Ｑ．市政モニター制度をさらに充実した制度にするために、どのような工夫や改善が必要だと思いますか？ 

（複数選択） 

 

74 

53 

26 

25 

19 

10 

30 

37 

31 

24 

19 

モニターの人数を増やす

アンケートの調査回数（年３回）を増やす

１回に実施するアンケートのテーマ数を増やす

設問数を増やして、より詳細な内容のアンケートにする

設問数を減らして、簡潔に回答できるアンケートにする

アンケート回答期間（２週間）を長くする

会議（施設見学会・意見交換会）の回数を増やす

アンケートや会議以外の新しい活動を実施する

謝礼（記念品）を増やす

その他

今のままでよい

Ｑ．【市の広聴活動】に関してお伺いします 

市政モニターの活動を通じて、市政に対する理解や関心が高くなったと思いますか？（１つ選択） 

 

そう思う

38%

どちらかといえばそう

思う

56%

どちらかといえば

そう思わない

3%

そう思わない

1%

わからない

2%



20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

満足

8%

どちらか

といえば

満足

44%

どちらか

といえば

不満

24%

不満

6%

わからな

い

18%

Ｑ．現在の新居浜市の広聴活動についてどう思いますか。

（１つ選択） 

Ｑ．市では、市政モニター制度以外にも、市民の声を市政に反映させるための広聴活動を実施しています。次の中で、

あなたが知っているものはありますか。（複数選択） 

 

101 

87 

28 

48 

45 

53 

16 

市長への手紙

市長へのメール（市ＨＰ「市長への直行便」）

広聴票（自治会からの意見提出）

パブリックコメント（市民意見提出制度）

まちづくりタウンミーティング

プチモニアンケート

いずれも知らない
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５ 第３回市政モニター会議（意見交換会） 

参 加 者   令和５年度 市政モニターのうち、希望者 計１９人 

日 程   令和６年２月２２日（木）  ９：３０～１１：５０ 

場  所   新居浜市消防防災合同庁舎 ５階災害対策室 

内 容   

 ①市長講演 「新居浜市政について」 

  市長より、今年度に実施した主な事業、来年度に計画する主な事業等について説明 

 ②質疑応答  市長講演の内容に関する質疑応答  

 ③市政モニターとの意見交換 

いただいた主な意見・質問の要旨※一部抜粋 

・行政として新居浜市が捉えている課題は何でしょうか。そしてその課題への対応としてどの様な施策

を実施しているのか、もしくは実施しようとしているかお教え下さい。 

・運動公園構想について、以前のモニター会議で年代別の回答をデータとして集計してほしいというこ

とを進上しました。全ての政策についていえることですが、地方社会では高齢者の数が多いため、単

純にアンケートをとった際に高齢者の意見が圧倒的に多数を占めてしまうという現象が起きてしまい

ます。根拠のあるデータを市民に公開しながら、市民が納得できる計画につなげてほしいと思います。 

・地震などで避難場所とされるところに個別テントや仕切り段ボール、飲料など備蓄されているのでし

ょうか？ 

・南海トラフ地震に対しての新居浜市の取り組み、対策。廃棄物対策なども含めて、公助・共助などの

自治会の取り組みもわかる範囲で教えてください。 

・治会の入会者数が伸び悩んでいると、聞いています。自治会に入ったら、こんな良い事がある楽しい

事があると言う事を、発信してみたらいかがでしょうか。 

・新居浜市として、高齢者の健康と、活動活発化及び交通事故発生防止の為、どの様な方策を考えてお

られるか？お聞かせ願いたい。 

・市で 30代、40代の独身男女が知り合えるようなイベントや交流会をやってはどうか。（愛媛結婚支援

センターの婚活パーティーや民間のパーティーに何回か参加したが市外の人が多く来るため（特に男

性）女性が市外へ出なければいけなくなる。） 

・旧市内商店街活性化をうたい文句に銅夢キッチンが開設されましたが、現状のお客の入り状況を大変

危惧している。丸幸の入店で多少はお客が増えた感があるが、現状の銅夢キッチンでは経営が成り立

たずやめていくことが目に見えていると思っている。現状での経営状況は？存続はできるのか？経営

にもっと市として関与していくべきと思うが、市として出来ることは？ 

 

参加者アンケート     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 満足

46%

２ どちらか

といえば満足

27%

３ ふつう

27%

 

１ そう思う

36%

２ どちらかと

いえばそう思う

64%

Ｑ．今回の市長講演や意見交換の内容について、５段階

の満足度でお答えください。（１つ選択） 

Ｑ．今回の意見交換会に参加して、市の取り組みに対す

る理解や関心が高くなったと思いますか。（１つ選択） 
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  市政モニターとして約 10か月間 

ご協力いただきありがとうございました 

 

Ｑ．今回の意見交換会に参加しての感想やご意見を自由に記入してください。（自由記入） ※一部抜粋 

【会議について感想】 

・モニター会議の準備として資料など充分に用意してくれていたと思う。ただ、自分の質問に対してもっと詳しく知り

たかったのだけれども土地の買収に関するものなので、どうなるのかこれからの楽しみにしておこうと思う。 

・毎日の市政運営お疲れさまでございます。様々な質疑に対して、市長以下皆様が真摯に対応しようとしている態度に

は大変好感が持てました。ありがとうございました。 

・石川市長の取組や意見交換を聞いて、大変勉強になりました。今後も活動していきたいです。 

・市長講演の時間をもっと短くして、質疑応答の時間を倍程度に増やしてほしい。そのためには講演資料を事前配布す

る必要があります。質疑応答＆意見交換をメインにしてほしい。 

・あまり前向きな回答と思えなかった。話の中に「福祉」が全く出てこない。前市長の時代と比べて寂しかった。 

【市政へのご意見、ご提言】 

・現在の自治会活動はそのままでそれぞれの自治会で独自の活動をされるといいと思います。行政としては、私たちの

ような、最低限必要な組内の活動単位を全市内に構築し、市から直接組内へ最低限必要な行政サービスを実施する新

構想による市民全体を網羅する新しい組織づくりをお願いします。その組織（ネットワーク）では、最低限な必要な

行政サービスとして、災害時の伝達連絡および避難への対応、市政だよりの配布、その他必要な行政サービスです。

ネットワークでは市民全員が少ない負担で参加できることが肝要です。 

 私の組内は自治会に加入していない状態なので、現状の自治会への促進として街灯の設置への補助金やごみステ

ーションの管理への支援金等は私たちのように自治会に参加していない地区には支給されません。同じ新居浜市民

でありながら、極めて不公平な状況だと思います。 

  ぜひ、自治会に頼らない、市民全員が精神的にも経済的にも身体的にも負担が少なく行政サービスが公平に受けら

れる新しい組織（ネットワーク）作りをお願いいたします。 

・市民文化センター建設事業が開始することによって、新しい建物はどのようなものがいいか、ということを議論いた

だくのはとても大事だと理解しています。ただ、建設期間中の活動の場についても、併せてご検討いただきたいです。

来場者規模的に中ホールでは開催は困難です。 


